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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-000556/2018 

aan de Commissie 
Artikel 130 van het Reglement 

Sophia in 't Veld (ALDE), Petr Ježek (ALDE), Maite Pagazaurtundúa Ruiz (ALDE), Angelika 

Mlinar (ALDE), Morten Helveg Petersen (ALDE), Cecilia Wikström (ALDE), Ivan Jakovčić (ALDE) 

en Louis Michel (ALDE) 

Betreft: De rechtsstaat in Malta 

De moord op journaliste Daphne Caruana Galizia in Malta heeft ons allen diep geschokt. Jammer 
genoeg kan dit feit niet los worden gezien van andere zorgwekkende ontwikkelingen in het land. Een 
ad-hocdelegatie van verscheidene EP-leden heeft een werkbezoek gebracht aan Malta en hierover 
een verslag opgesteld1.  

Uit het verslag blijkt dat de rechtsstaat in Malta door een aantal ernstige problemen wordt bedreigd. 
Het gaat onder meer om een gebrek aan persvrijheid, een onduidelijke scheiding der machten, een 
gebrek aan onafhankelijkheid van de gerechtelijke en rechtshandhavingsinstanties, onvoldoende 
daadkracht in de strijd tegen corruptie, een povere uitvoering van antiwitwaswetgeving en de verkoop 
van het staatsburgerschap.  

– Is de Commissie van mening dat er in Malta een duidelijk gevaar voor een ernstige schending 
van de rechtsstaat bestaat?  

– Welke maatregelen wil de Commissie nemen om toezicht te houden op het onafhankelijk en 
doeltreffend functioneren van de Maltese rechtshandhavingsinstanties, met name wat betreft de 
samenwerking tussen de financiële-inlichtingeneenheid van Europol, de Maltese financiële 
inlichtingendienst en de Maltese politiediensten, gezien het feit dat wederzijdse erkenning en 
vertrouwen de grondslag vormen van de Europese politiële en justitiële samenwerking in strafzaken?  

– Deelt de Commissie het standpunt dat een onafhankelijk anticorruptieverslag moet worden 
opgesteld om de tekortkomingen bij de bestrijding van corruptie in Malta aan te pakken, en dat de 
anticorruptiebenadering in de context van het Europees Semester hiertoe niet volstaat?  

                                                      
1  Verslag van 11 januari 2018 van de commissies LIBE en PANA naar aanleiding van het bezoek van de ad-

hocdelegatie aan Malta (30 november - 1 december 2017). 


